

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám  
**12**  
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:  
**DR. KNÉZY LEHEL.**  
Lapkiadó:  
**DR. BAJAI ERNŐ.**

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám  
**12**  
fillér.

## 800,000 pengő vagyonrészesedést kap Csonka-bácsbodrog megye a régi nagy vármegye megyei tulajdont képező vagyoni likvidációjából.

Márc. 11-én, kedden délután a 2 óra 10 perckor induló vonattal Budapestre utazott dr. Szabovlyevics Dusán alispán, hogy a belügyminisztériumban folytassa s befejezze azon tárgyalásokat, amelyek Bácsbodrogvármegye elszakított területén maradt vármegyei vagyonnak csonka Bácsbodrogvármegyét megillető részére vonatkoznak.

Ma egy hete ez ügyben Baján a vármegyházán folytak a tárgyalások, amelyekre leérkezett a belügyminisztériumból Csátáry Béla dr. belügyminiszteri tanácsos és Domokos Rezső belügyminiszteri számvevőszéki főtanácsos, akik Baján ez ügyben Bisztray-Balku Gyula főispánnal és dr. Szabovlyevics Dusán alispánnal folytattak minuciózus részletekre is kiterjedő tanácskozásokat.

Dr. Szabovlyevics Dusán alispán a megye legutolsó közigazgatási bizottsági ülésén beszámolt ezekről a megyeházán lefolyt tárgyalásokról. Az alispán jelentette a bizottságnak, hogy a vagyon felosztásánál az 1914 évi adófizetést vették alapul, mert a vagyon a megye közönsége által fizetett pótdoból keletkezett. Ilyeténképpen egy nyolcadrészesedési arányszámot állapítottak meg csonka Bácska részére, ami nem fedi a tényleges helyzetét és kedvezőtlen is a megyére, mivel jelenleg szűkre szabott megye egy ötöd része a régi nagy vármegyének. Az egy nyolcadrészesedési kielégítés 769 000 pengőt tesz ki, amit esetleg sikerül 800,000 pengőre felszámolni. Ez a szám már csak azért sem végleges, szölt az alispáni jelentés, mert vannak egyes összefüggő tételek, amik még nem nyertek az elszámolás során elintézés s ezért van kilátás arra, hogy az összeg emelhető lesz.

A részesedés azon javakra vonatkozik, amik a régi nagy megye idején megyei tulajdont képeztek. Így vonatkozik a megyeházára, a szolgabírói

épületekre, a községi épületekre, amiket a megye emeltetett, a törvényhatósági utakra, a telefonokra és a távbeszélő berendezésekre, amiket a megye szerelt fel. A régi nagy megye területén lévő állami közutakat nem lehetett külön elszámolás alá vonni, mert a likvidáció során a szerbek abba nem mentek bele.

## A Magyar Külügyi Társaság áprilisban előadásokat fog tartani Baján.

A Magyar Külügyi Társaság szombaton Berzeviczy Albert vbtt. elnöklésével ülést tartott, amelyen bejelentették, hogy a Külügyi Társaság tavasszal folytatja megkezdett előadásorozatát.

Dr. Szabovlyevics Dusán alispán azért utazott fel kedden Budapestre, hogy a felosztásra irányuló tárgyalásokat sietess és befejeztesse s hogy egyuttal bejelentse a bizottságnak azokat a függő tételeket, amik utólag mérültek fel az elfeledettségéből, így például azt, hogy a vármegyének Zsablyán is volt megyei tulajdont képező szolgabírói épülete, illetve, hogy a régi megye 13 járásából, amiből kettő a mostani csonka megye területére esett a csonka megyének járási székhelyen lévő szolgabírói épületre vonatkozó igényt is bejelentse

Áprilisban és májusban Szekszárdon, Kiskunfélegyházán. Baján, Pécsen, Kaposváron és Esztergomban tart előadást a Magyar Külügyi Társaság.

## Jön a munkásbiztosítói autonómia.

20 rendes és 20 póttagja lesz az Országos Társadalombiztosító Intézet bajai kerületi választmányának. A népjóléti miniszter most adta ki az autonómia visszaállításával kapcsolatos rendelkezéseit.

Ugy a munkaadóknak, mint az érdekelt alkalmazottaknak régi vágya megy teljesedésbe avval az intézkedéssel, amelyet dr. Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter most adott ki a hivatalos lap vasárnapi számában. A 200/ein. 1929. N. M. M. számú rendelet ugyanis az Országos Társadalombiztosító Intézet önkormányzati szerve tagjainak a választásnál irányadó előírásokat tartalmazza és bár maga ez a rendelet nem állítja vissza az áhitott autonómiát, mégis reményt nyújt arra, hogy most már nem késik soká a törvényes állapot helyreállítása azáltal, hogy a választások kiírásával és lefolytatásával ez az intézmény a saját autonómiája szerint fogja önmagát kormányozni azok útján, akiket a közbizalom küld be az intézet helyi választmányába, illetve országos közgyűlésbe.

A rendelet a kerületi választmányok tagjainak és póttagjainak mikénti megválasztásáról, ugyancsak az országos közgyűlésbe való kiküldés módjairól tartalmaz részletes tudnivalókat, amelyeket ez alkalommal nincs módunkban bővebb terjedelemben ismertetni. Csúpn azt említhetjük meg egyelőre, hogy Baja városában az intézet kerületi választmánya 20 rendes és 20 póttag választásával lesz megalakítható. Ugy a 20 rendes tagnak, mint a 20 póttagnak a fele a munkaadók, a másik fele pedig a biztosításra kötelezettek közül választandó egyforma arányban. Az egyes csoportok között a megválasztandók így oszlanak meg:

I. 1. Gyári munkaadók nagyipari (nagyobb gyárosok) választó alcsoportja 2,  
2 gyári munkaadók középipari

(kisebb gyárosok) választó alcsoportja 2,

II. 3. a kézműipari munkaadók választó csoportja 4,

III. 4. kereskedelmi munkaadók nagykereskedelmi választó alcsoportja 0,

5. kereskedelmi munkaadók kis kereskedelmi választó alcsoportja 1

6. kereskedelmi munkaadók szabad foglalkozású választó alcsoportja 0,

IV. 7. háztartási munkaadók választó alcsoportja 1 rendes és ugyanannyi póttagot;

a biztosításra kötelezettek képviselőit pedig:

I. munkások választó csoportja: 8,

II. a tisztviselők választó csoportja 1,

és III. háztartási alkalmazottak választó csoportja 1—1 rendes és póttagot küld be az Intézet választmányába.

A rendelet részleteire még alkalmilag visszatérünk.

## Március 15.

1848. A magyar nép jobb jövőt keres, nem nézi a múltat, hanem a jövőben veti a dicsőség horgonyát.

Március 15. Pesten az ifjuság Petőfinek a haza legnagyobb költőjének és jókainak, az ékes-tollu magyar írónak vezetésével alatt kinyomatták a szabad sajtó első termékeit, a „Talpra magyar“-t, Petőfi költeményét és a nemzet 12 pontban foglalt kívánóságát és ennek életbe léptetését követelték. Ugyancsak márc. 15-én nagy küldöttség megy Bécsbe a nádor vezetése alatt a reformok kieszközlése végett. Kossuth is ott volt, aki ékes-szólásával elragadta Bécs népet.

1929. március 15. Tavasz kezdete van! Ünnepeünk! De milyen hazában? Megroncsolt szegény Magyarországon.

De mi e megmaradt részeken is ünnepeünk.

Vegyünk példát a szabadságharc veressapkásaitól! Ne csüggedjünk, hisz még élünk! Hisz még van a magyarnak becsülete!

Ha sárba tiporták is a szabadságot, de a becsületet azt

## A mi 6 pengős selyemharisnyáink

elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben **boka azsur-nyillal** a legujabb. Keztyük, fehérneműek, **kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Lichtman, Popper stb. cipőkülönlegességék**

**FISCHER PÁL divatüzletében**

**FENYVESI áruházban.**

nem tudták, mert azt nem lehet!

Magyarok Istene!  
Adj, csüggedetlen szívet magyar népednek!  
Adj, szabadságot, szegény országának!  
Adj, lángoló, kiolthatatlan hazaszeretetet!  
Adj, elszakadt testvéreinknek teljes magyar szabadságot!

Magyarország népe!  
Támaszd fel szegény hazádat!  
Lángoló hazaszeretedet ne hagyj kialudni, hanem éleszd a reménnyel!

A te elszakadt testvéreid, kik a megszállott területeken eszik a hontalanság keserű kenyerét, szabadítsd ki és vond ismét kedvedre!

M—U F c.

## A dunai hajóstársaságok karteltárgyalásainak háttere.

Jelentették már a Dunagőzhajózási Társaság, a MFTR, a Dél-német hajóstársaság és Bajor Lloyd hónapok óta folyó koncentrációs tárgyalásai befejezést nyertek és ezzel a magyar hajózási vállalatok nagyarányú racionalizálása befejezettnek tekinthető. Tudvalevőleg a dunai hajózási társaságok helyzete már békében sem volt valami rózsásnak mondható és ez a kedvezőtlen helyzet Trianon folytán még inkább rosszabbodott. Azokon a természeti és hajózási technikai akadályokon kívül, amelyek a dunai hajózási vállalatoknál a gazdasági szempontoktól függetlenül a hajózási vállalatok versenyével is meg kellett küzdeniök a magyar hajózási vállalatoknak s ezek a körülmények okozták, hogy a

Dunagőzhajózási Társaság kezdeményezésére hónapok előtti tárgyalások indultak meg s folytak, amelyek most befejezéshez jutottak.

A DGT és a MFTR között a teherszállításra és a hatópark intenzív kihasználására már 1926-ban olyan értelmű megállapodás jött létre, hogy az áruszállítást annyiban közösen bonyolítják le, amennyiben az egyik a neki átadott áruszállítási megbízást átadhatja a másiknak, ha a hajók gazdaságosabb kihasználása ezt indokolta teszi. Ebbe a megállapodásba később a Dél-német hajóstársaságot és a Bajor Lloydot is bevonták s ettől várták a hajózási üzlet rentabilisabbá válását, de egyúttal a szállítási igények helyesebb kielégítését is. A körülmények azonban nem igazolták ezeket a várakozásokat,

mert a gabonaszállítás terén a tengerentúli gabona versenye lényegesen megcsappantotta a szállítási üzletet, az idején rossz kukoricatermés pedig még a tengeri szállítások alkalmát is elvette tőlük. A megcsökkent áruforgalom mellett ezenfelül egyre érezhetőbbé vált az újonnan alakult nemzeti államok, főleg Jugoszlávia, Románia és Csehszlovákia hasonvállalatainak versenye, úgy hogy végre megfelelő megoldásra kellett gondolni. Az újonnan megkezdett karteltárgyalások ilyenformán szélesebb alapon indultak meg és most már üzem közösség létesítésére irányultak. A törekvés az volt, hogy az egyes társaságok tartásuk jogi és pénzügyi önállóságukat, de üzemi és kereskedelmi vezetés dolgában egy társaságot alkossanak. Az hajózási szektorban most tehát a DGT, a MFTR és a Bajor Lloyd és Süddeutsche Dampfschiffsgesellschaft már közös fuvarleveleket és tarifákat használnak, az áruszállítást közösen bonyolítják le, közösen használják a legtöbb állomást és végül összevonják kereskedelmi irodáikat is, hogy így üzemi és személyi kiadásait redukálhassák. Ezért szünik meg Baján az egyik hajóstársaság és annak állomása. A négy hajóstársaság e koncentráción kívül még arra is törekedett, hogy az új államok

hajózási vállalatainak versenyét is kivédje s paralizálja s ezért a Csehszlovák Hajóstársasággal, a Continental Motorral és a Román Dunagőzhajózással kartelszerű megállapodásra lépett. A most induló szezon elejétől kezdve e társaságok nemcsak tarifapolitikájuk tekintetében járnak el közösen, hanem teherárúzületeiket is kvóta szerint osztják fel és amint értesülünk, a legnagyobb kvótát a Dunagőzhajózási, azután a MFTR és a Csehszlovák Hajóstársaság kapta. A jugoszláv hajóstársaságok csak annyiban csatlakoztak a megállapodáshoz, hogy a kartelizált társaságok tarifáin aluli tarifákat nem alkalmazhatnak. A társaságok a pool-szerződés végrehajtását annyiban már meg is kezdték, hogy a regensburgi, bécsi, pozsonyi és budapesti kereskedelmi irodák összevonását elrendelték, ezzel egyidőben egyesítik az állomási szolgálatot is. Ami a tarifákat illeti, a Felső és Középduna forgalmában a régi tarifák maradtak meg érvényben, de a Bulgáriába és Romániába szóló szállítási költségeket tíz százalékkal emelték (egyelőre csak itt), míg a Dunán fölfelé mérsékeltek a gabonatarifákat. Ez az emelés az első fecske, ami azt jelenti, hogy a tarifaemlésekre vonatkozó agyáink indokoltak voltak.

## A belügyminiszter 5000 pengőt küldött a hadikölcsönt jegyző bajai árvák kiskorúak és gondnokoltak segélyezésére.

Ismeretes, hogy a hadikölcsön kötvénytulajdonosok segélyezése a népjóléti miniszter hatáskörébe tartozik. A népjóléti minisztérium karitatív valorizációt jelentő akciójával párhuzamosan a belügyminisztérium is rendeletet adott ki a gyámpénztárakban kezelt háborús magyar államadóssági címletek tulajdonosainak segélyezése ügyében.

Ez ügyben ma tudósítónk kérdést intézett Szabó Sámuel árvaszéki elnökhelyettes szenátorhoz, aki ezeket mondotta:

— A hadikölcsönkötvény tulajdonosok támogatására szoruló s arra a rendelet szerint jogosan igényt tartó csoportjának segélyezésére a népjóléti minisztérium tárcája terhére négy millió pengőt irányított elő, viszont a belügyminiszter a kiskorúak és gondnokoltak által jegyzett ha-

dikölcsönök karitatív valorizációjára, illetve a kiskorúak és gyámoltak segélyezésére egy millió pengőt. A belügyminiszter ezt az összeget felosztotta az ország összes megyék, törvényhatóságok s rendezett tanácsú városok árvaszékei között arányosan. Erre a célra a belügyminiszter nemrégiben egyelőre 5000 pengőt küldött Baja város árvaszékehez avval, hogy a segélyre szorulóknévsorát a kiskorúak és gondnokoltak által jegyzett összegek nagyságának feltüntetésével terjessze fel hozzá, mert a döntés jogát fentartja magának, hogy jegyzése arányában kinek mekkora összeget állapít meg, amit azután a leküldött 5000 pengőből folyósít a gyámpénztár. A különleges rendeltetési célokra szolgáló 5000 pengőt a városi árvaszéki gyámpénztárban helyezték

## Kattarinka Cipőáruház

a husvétii idényre  
**a cipődivat**

remekait hozta.

Igen előnyös, ha tavaszi cipőszükségletét már most beszerzi, míg a különlegességi modellekben és számokban a teljes nagy választék rendelkezésre áll.

## Szép asszonyok, szép lányok krémje a 4-es számú Avasi créme!

Zaires krém, az archór szépségének, üdeségének megóvására való. Azok használják, akiknek teljeseen tisztá, szép arc-BŐRÜK VAN, de túlságosan száraz. Száraz az olyan arcbőr, amely nem fénylik, mosás után huzódik, feszül és könnyen hámlik, repedezik, rendkívül érzékeny, a szél könnyen kifújja, a víztől, erősebb szappantól érdes lesz és fáj.

Csak az **Apollo**-illatszertárban kapható.

## Schön és Bajai a DGT. köszénbányák képviselője. 7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)

A pécsi bánya 1928. év őszén hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hozzáértően kezelve, megfelelő rostélyon (cc 14 mm. köz.) szagtalanul ég el és használataival a porosz szenekkel és kokszzsal egyenlő értékű hőhatás érhető el. Kívánatra önköltségi áron rostélyt cseréltetünk. Kívánatra háznál díjtalanul bemutatjuk a bulett használatát.

el kamatoz...  
zési össze...  
mert lehe...  
lesz az a...  
revízió so...  
taknak m...  
még fog...  
miniszter...  
sok után...  
vissza ke...  
niszternek...  
feleltet...  
— Az...  
annak ide...

## Bácsv... kapott... kölcson...

A kisk...  
gyámpénz...  
jegyzett...  
lajdonos...  
ügyminis...  
talakolt...  
belügymi...  
megyei...  
csak 50...  
amit a...  
kezelnek...  
gebben...  
várják a...  
felosztás...  
Dr Fra...  
széki eln...  
tudósító...  
— A...  
elkészve...  
csak fel...  
jogosult...  
és gond...  
az érde...

## É

Az ös...

A len...  
körül m...  
teljes...  
marsall...  
ből a b...  
vetkezte...  
diktátor...  
molni a...  
tette a...  
maga i...  
tet dolg...  
mány a...  
latával...  
tani a...

A br...  
erősen...  
sági...  
kormán...  
kenyem...  
veteli t...  
ság el...  
válassz...  
mány...  
népsza...

el kamatoztatásra. Ez a segélyezési összeg még nem végleges, mert lehet, hogy több és nagyobb lesz az a summa, amit a névsor revízió során a segélyre szorultaknak megállapít, amely esetben még fog küldeni pénzt a belügyminiszter: ha azonban a kiutalások után fentmaradna, úgy azt vissza kell adnunk a belügyminiszternek, mert az rendelkezik felette.

— Az árvaszék a rendeletet annak idején a legszélesebb kör-

ben közzétette s felhívta az érdekelteket a jelentkezésre. A felhívás eredményeképpen 87 árva és gondnokolt kérte hadikölcsön után a segélyezést. Az árvaszék a 81 kérvényt felküldte a belügyminisztériumba azon kiskorúak és gondnokoltak névsorával, akik nem folyamodtak segélyért, vagy nem reflektáltak arra. Most a belügyminiszter döntésétől függ, hogy ki mekkora összeget kap a felküldött 5000 pengőből.

nyílt levélben válaszol most Pilsudszkinak és felszólítja az összes volt hadügyminisztereket, hogy együttesen pereljék be rágalmozásért Pilsudszkit. Nem tűrhetjük, — írja a nyílt levél, — hogy a tábornagy azt állítsa rólkunk, hogy loptunk a hadügyminiszter pénztárából és a pénzt kokottokra költjük. Felszólítjuk Pilsudszkit, hogy lépjen a bíróság elé bizonyítékaival, ha ilyenekkel rendelkezik.

### Bácsvármegye árvaszéke is 5000 pengőt kapott egyelőre a belügyminiszteri alpból a hadikölcsönjegyző kiskorúak és gondnokoltak támogatására.

A kiskorúak és gondnokoltak gyámpénztárálag kezelt pénzéből jegyzett hadikölcsönkötvény tulajdonosok támogatására a belügyminiszter által erre a célra tartalékolt egy millió pengőből a belügyminiszter a bácsbodrogvármegyei árvaszék részére ugyan csak 5000 pengőt küldött le, amit a megyei gyámpénztárban kezelnek. Ez az összeg már régebben megérkezett s egyelőre várják a miniszter utasításait a felosztásra vonatkozólag.

Dr Frank Mihály megyei árvaszéki elnök ezeket mondta ma tudósítónknak;

— A megye árvaszéke kissé elkésve, most utólag küldhetne csak fel a támogatás iránt igényjogosultsággal bíró kiskorúak és gondnokoltak névsorát. Sajnos, az érdekeltek legnagyobb része

nem jelentkezett s így nevük nem került be a lajstromba, noha az árvaszék a legszélesebb körben publikálta az erre vonatkozó felhívást.

Sokan amiatt szenvednek jog-sérelmet, mert nem tudják az eljárás módját, ami pedig igen egyszerű lett volna, csak minden érdekeltnak be kellett volna jönnie az árvaszékhez. A valorizáció gondolata lassan megvalósul így, mert az első terv az volt, hogy csak tíz százalékat fizetnek ki az érdekelteknek, de mert sokkal kevesebben jelentkeztek, mint várták, azért az idén már 18 százalékos valorizációt kapnak. Ami még így is kimarad, azt a jövő évben felosztandó összeghez csapják s így lassan automatikusan valorizálódik a kiskorúak és gondnokoltak hadikölcsöne.

### Éles harcok a lengyel alkotmány-módosítás körül.

Az összes volt lengyel hadügyminiszterek rágalmozásért beperlik Pilsudszki marsall államfőt

A lengyel alkotmányreform körül megindult parlamenti harc teljes erővel folyik. Pilsudszki marsall múlt heti beszéde, amelyből a baloldali pártok azt a következtetést vonták le, hogy a diktátor most végleg le akar számolni a parlamenttel, arra készítette a baloldali ellenzék, hogy maga is alkotmányreformtervezetet dolgozzék ki, amelyet a kormány alkotmányreformjavaslatával egyidejűleg fog benyújtani a parlamentnek.

A baloldali ellenzék tervezete erősen megszorítja a köztársasági elnök hatáskörét, amit a kormány reformtervezete jelentékenyen bővít. Az ellenzék azt követeli tervezetében, hogy köztársaság elnökét külön nemzetgyűlés válassza meg és ejtsék el a kormány javaslatában tervbe vett népszavazást.

Az ellenzéki alkotmányreformtervezet az egyház és állam szétválasztását, a címek, rangok és kitüntetések megszüntetését követeli és gyökeresen rendezni akarja a kisebbségi kérdést is olyképp, hogy a zárt nyelvtörletlen élő kisebbségeknek teljes területi autonómiát akar adni.

Pilsudszki marsallnak a múlt héten a parlament pénzügyi bizottságában mondott beszéde miatt, amelyben kijelentette, hogy minden eddigi hadügyminiszter lopott az állam pénzből, az összes volt lengyel hadügyminiszterek elégtételt követelnek Pilsudszkitől. Gróf Scepczyk volt hadügyminiszter felhívást keltő

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja. GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

### HIREK.

— **Hazaérkezett a külügyminiszter.** Dr Walkó Lajos külügyminiszter két hetes külföldi tartózkodás után hazaérkezett Genéből és részt vett a külügyi bizottság ülésén.

— **Meghalt az Ügyvédi Kamara elnöke.** Dr Szuly János ügyvéd, kormányfőtanácsos, felsőházi képviselő, a pécsi Ügyvédi Kamara elnöke vasárnap éjjel meghalt 80 éves korában. Tegnap, szerdán délután volt a temetése. Halála alkalmából a bajai Ügyvédi Kör is részvételt nyilvánította táviratilag.

— **Kinevezések.** A kultuszminiszter Lábay József tompai, Liszy Jenő csikériai, Ugray László göböljárói és Piukovich Antal gyulavári állami elemi iskolai tanítókat jelenlegi állomáshelyükön való meghagyás mellett a tényleges szolgálatba visszavette, illetve áll. el. iskolai rendes tanítókká nevezte ki.

— **Liceális előadás a Józsefvárosi Olvasókörben.** A Józsefvárosi Olvasókörben március 17-ikén és március 24-ikén vasárnap délután négy órakor liceális előadások lesznek.

— **Ünnepi istentisztelet március 15-én a zsidótemplomban.** Március 15-ikén, az 1927. évi XXXI. t. c. által nemzeti ünnepé nyilvánított napon, péntek d. e. fél 12 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz a zsidó templomban a nagy közönség részvételével.

— **Az állami női felső kereskedelmi iskola március 15-iki ünnepsége d. e. 8 órakor lesz imával, ünnepi beszéddel, énekekkel és szavalattal.** Utána a tanulók a testület kíséretében az ünnepi istentiszteletre mennek.

— **Ma temetik Tomasics Sándort.** Tomasits Sándornak, az ipartestületi elnök atyjának temetése ma, csütörtökön délután 4 órakor lesz a Rókus temetőbe az Árpád-utca 20. sz. alól. Engesztelő szent mise érte március 21-ikén 8 órakor a Rókus kápolnában.

— **Hasszorulátnál a természetes „Ferenc József“ keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi.** Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vízsziv-elzsirosodásnál is reggel, délután és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Sporthír.** A Bajai Turul Sport Egylet vasárnap délután a Pécsi Vasutas Sport Clubbal fog bajnoki mérkőzést játszani.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet háromnegyed hatkor kezdődik.

— **Halálozás.** Nagy István nyág.plébános meghalt Dávodon.

— **Március 18-ikán gazdanap lesz Baján.** Dr Schandl Károly nyug. földmívelésügyi államtitkár orsz. gyűl. képviselő. az Országos Központi Hitelszövetkezet vezérigazgatója március 18-ikán Bajára érkezik s itt a szövetkezeti eszméről fog előadást tartani a Bajai Önszegélyző Szövetkezet, mint OKH. tag megrendezésében. Az előadás gazdanap keretében megy végbe jövő hétfőn délelőtt 10 órakor a megyeháza nagytermében. Utána délután egy órakor bankett lesz, amelyre március 14-ig lehet jelentkezni az Önszegélyző Szövetkezetben.

— **Sportmérkőzés.** Az idei szezon első sportmérkőzése vasárnap délután volt Bácsalmáson. A bajai Sport Egylet második csapata mérkőzött a Bácsalmási Sport Clubbal. A barátságos mérkőzést az ottani pályán fűggen mozgó bácsalmásiak nyerték meg 8:0 szenzációs gólarányban.

— **Gyémánt lakodalom.** Schwartz Adolf és neje bajai lakosok ma ülnek meg házasság kötésük hatvanéves évfordulóját ünnepélyes keretek között.

— **A hajósi vásár.** Hajós községben április 2-ikén lesz a tavaszi országos vásár, melyre vásármentes helyről szabályszerű járlattal állatok felhajthatók.

— **Árad a Duna.** A fölmívelésügyi minisztérium vizrajzi osztályának jelentése szerint a Duna alacsony vízállás mellett lassan árad Bajánál a Duna 162, Mohácsnál 220 cm. Bajánál a Dunát 34 cm vastag jég fedi. A jég vastagsága Dunaremeténél 40. Ercsinél 46 és Mohácsnál 35 cm.

„Tricosal“ legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelő anyag. Egyedárusító GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

### U-R-A-N-I-A

Március 15-én, pénteken d. u. 6, este fél 9 ó.

### Nosztli fiúesete Tóth Marival

Filmregény 10 f. F.: Ivor Novelle, Evelin Holt, Székely Ibolya, Verebes Ernő, Szöregly Gyula. — Ezenkívül:

**A DETEKTIV**  
Hiradó. Komédia 7 felvonásban. Hiradó.

Március 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap.

### Galamb a viharban

Filmregény 10. f. F.: Lilian Hisch, Ralph Forbes.  
**Három a gyerek**  
Vigjáték 7. f. — F.: Georg K. Arthur. — Hiradó.

### CORSO MOZI

1929 márc. 17-én vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9

Az „Universal“ filmgyár világfilmjei.

### A hazátlanok pokla

Dráma a sivatagban 10 felv. — Főszerepben: Norman Kerry, Levis Stone, Mari Nolan.

### Első szimfonia

Egy bécsi muzsikusi amerikai története 8 felvonásban. F.: Jean Hersholt, George Lewis, Marion Nixon.

— H i r a d ó. —

... az lehet, de a Pollák-féle butor mégis egészen más; kivitele izléesesebb, kidolgozása gondosabb, ... s nem minden ok nélkül vevője a gyárnak az ország minden számottevő butorkereskedője.

**— A pótvásár és a vásártér.** Vasárnap, amint jelentettük már, pótvásárt tartanak Baján. Ha már a vásárrendészeti hatóság elrendelte a pótvásárt, akkor legalább gondoskodják is arról, hogy a vásártéren a vidéki és helybeli kirakodó kereskedők el is helyezkedhessenek, mert a vásártér, de főleg a tanítóképezde mögötti s körüli terület oly sáros, hóolvadásos, valamint szemétdombokkal elégtelenített, hogy az a hatóság azonnali beavatkozását teszi szükségessé. A kereskedők nemcsak helypénzt fizetni, de száraz helyen is akarnak árusítani, mert különben féltő, hogy a márciusi pótvásár sem fog sikerülni s így a pótvásár helyett még egy pótvásárt kell elrendelni.

Diszes cement-, márvány-mozaik lapokat, lábazatokat és műkö-siremlékeit a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja  
**GRÜNHUT és TÁRSA**  
Telefon 160.

**— Cigánybál lesz.** Minden évben a hamvazó szerdát követő csütörtökön szokták megtartani a cigánybált, amely az idén elmaradt, mert azon a napon cigánylakodalom volt, amelyen az összes bajai cigányzenészek résztvettek s tamburaszó mellett mulattak. A cigánybál azonban nem maradt el teljesen, mert husvét után április 2-ikán megtartják azt a Központi Kávéház és étteremben.

Mielőtt  
**sodronykerítés-**  
szükségletét beszerezné, kérjen áralánlatot a készítőktől:  
**UTRY Pál Fiaitól**  
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi  
**Hatschek-féle Eternit.**  
Javitásmentes az ETERNIT háztető.

**Hönig Ferenc**  
ismert vendéglőjében március idusán (15-én, pénteken este) nagy **halvacsora** lesz, melyre a nagyérdemű közönséget, ismerőseit és jó barátait ez alkalomra ünnepiesen meghívja. A zenét Taksz Imre kitűnő zenekara szolgáltatja. Aláírások a vendéglősnél eszközölendők. — Tisztelettel  
**Hönig Ferenc**  
vendéglős.

Márc. 11-től március 18-ig reggel fél 8 óráig  
**Dr. Makray László és Gyarmati Emil**  
gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**  
Az ügyeletes gyógyszerész vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

**Eladó házhelyek**  
Állatvásártér, Gyár utca és Gyalog utcákra szolgáló több **házhely eladó.**

Akik erre igényt tartanak, bővebb felvilágosításért forduljanak **SOMORJAI FERENC**  
fűszer és csemegekereskedőhöz Várady érsek-ut (Vármegyeházával szemben), ahol a házhelyek aljprajzai is megtekinthetők.

Fürösztő és mosó **teknők, létrák**  
jó olcsón csak  
**UTRY PÁL Fiaitól**  
kapható!  
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

# Csillárok

gyári áron kiárusítatnak  
**Bohner és Társai cégnél,**  
Baja. Telefon 256.

**Részletfizetésre**  
**Ablak, Ajtó, Butor**  
és mindennemű asztalosmunka beszerezhető  
**Szabó Ferenc**  
törv. bejegyz. cég faáru és butorgyárában  
**Baján.**

Butorraktar: Kossuth Lajos ucca 11. Telefon: 3-40.

Gyárüzem: Barcs ucca 4. sz. (saját ház.) Telefon: 2-40.

## TÉGLA

a legolcsóbban

**Pollák József**

fakereskedőnél.  
Rosenthal Mohács és Duna-szekcsői Téglagyár egyedárusítójánál.

### Hirdetmény.

Az Egyesült Magyar Malomipar r. t. Budapesten, közhírré teszi, hogy az 1927. január havában kiszolgáltattott ideiglenes részvényutalványok bevonása ellenében a f. é. március 4-től f. é. április 4-ig terjedő időben pénztárnál (Budapest, V. Ujpesti rakpart 22-23. sz.) az egyenként 10 pengő n. é. társulati részvényeket kiszolgáltattja, minél előbb felkéri a t. részvényeseket, sziveskedjenek az ideiglenes elismervényeket, a sorszámkat feltüntető jegyzék kíséretében benyújtani.

Budapesten, 1929. március 2.

### Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen áralánlatot a CORVIN-nyomdából.  
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.



**BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.**

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.

Kapható:  
Kizárólag  
**Goldschmidt**  
**Lajos**  
fatelepen,  
Baja, Sugovica part